

新年第一战 踢平阿联酋 国足胡踢 福帅失声

福拉多的嗓子都喊哑了，比赛还是以平局收场。北京时间昨晨，中国男足在阿联酋迪拜迎来2008年第一战，结果0:0战平阿联酋。整场比赛下来，执行主帅福拉多成了场边最忙碌的人，他不停地叫喊指挥球员，导致有些失声。从数据来看，在射门的次数上阿中对比居然为25:3，难怪福拉多在场边着急。

其实这场惨不忍睹的比赛，连球员都受不了了，他们赛后一方面自评“胡踢”，另一方面又怪罪福拉多，“他比朱广沪还紧张、保守。”

[现场直击] 福拉多嗓子喊哑

糟糕的阵容，荒唐的用兵，难看的场面，昨晨的福家军俨然是一个“三无产品”，特别是福拉多赛前扬言打攻势足球，“宁打2:3，不愿0:0”的言语成了一个绝妙的讽刺。整场比赛，国足大部分时间都在“被动防守”，只是被动得有些过分，连福拉多都看不下去了，他一直站在场边，指手画脚、大喊大叫。和福拉多相比，阿联酋主帅梅楚显得平静许多，在场边的他只是为了表现对主裁判的不满做了几个手势。

由于不停喊叫，到上半场最后10分钟，



福拉多比朱广沪还保守？ 资料图片

福拉多不得不靠助理教练王宝山递来的矿泉水和润喉药帮忙，下半场最后关头，福拉多嗓子已经接近嘶哑，声音根本无法传递。领队蔚少辉见此状况，连忙指示随队翻译张悦一同大声呼喊球员名字，及时传递福拉多的想法。

整场比赛，阿联酋和国足的射门比是25:3，角球比是7:1，宗垒、张耀坤、杜威等防守球员，是本场最为忙碌的，张耀坤在第63分钟被福拉多换下，这位一向直爽的后防大将火了，他面带愠色，直接走进了更衣室。下

半场第75分钟，张笑非由于体力不支被迫下场，福拉多竟然换上了很少打中超联赛的王万鹏，这也几乎成为比赛的转折点。一上场，紧张的王万鹏连续出现失误和犯规，一直站在场边的福拉多非常紧张，他在场边用嘶哑的声音叫喊着。这位

[球员声音] 他比老朱还保守

“就这样的人员配备、这样的表现，国足能够在20强赛中出线？”0:0的结果虽然令国足2008年第一场国际A级赛中不败，虽然福拉多赛后一口一个“满意”，但前方督阵的代表团团长南勇却“不满意”。部分球员还认为国足“简直在胡踢！”

本场比赛开始仅10分钟，阿联酋当地电视台解说员专门跑到记者面前，问：“你能告诉我，这就是你们准备世界杯预选赛的国家队吗？”而赛后，记者见南勇沉着脸，问他：“很不满意吧？”“你说我能够满意吗？就这样的人员配备、这样的表现，去参加世界杯预选赛亚洲区20强赛，我们能从小组出线？”

赛后接受采访，好几名球员直接问记者：“你是想听真话还是官话？”在答应不透露姓名后，几位国脚直接就说：“照这样的打法，20强赛趁早就不要去打了！如果只靠守，我们能够出线？”有国脚直言：“这场比赛整个就是胡踢。”一名中场球员更是表示：“如果我们再保守的话，这20强赛就可以不用打了！”

“现在的情形，很像2006年亚洲杯预选赛时候。”一位参加过那场中伊首战的国脚告诉记者，当时第二场国足在艾因挑战伊拉克，朱广沪志在一分，结果派出7名防守型球员，最终1:2输给了伊拉克。这位国脚说：“刚来时还高举进攻大旗的福拉多，现在比朱导还要紧张、保守。”宗和

[主帅说法] 国足斗志要赞扬

“我对球员们的表现在满意的。”这是福拉多在打平阿联酋后的第一句话。去年年底最后一场0:2输给科特布斯后，福拉多赛后说的第一句话和昨晨基本一样。

和上一场一样的是，福拉多说他满意的还是球员们的精神面貌。“在今天这场比赛中，我们有5名主力球员没有来，但能够在这种情况下打成这个结果，我已经满意了。赛前我跟球员们说，我们今天比赛的主要目的就是要学会踢硬朗的足球、艰苦

的足球，球员们的精神面貌很不错。他们也表现出了自己的斗志。”

至于技战术方面，他也认为球员们达到了要求。“我觉得我们的球员们在技战术方面表现还是不错的，因为一个比较现实的情况是，我们现在正处于准备期。前一阶段重点进行了体能训练，球员们还没有进入到最佳的比赛状态，在这种情况下参加比赛是有些困难的。但是，我们还有足够的时间。”

福拉多对记者表示，本场比赛达到了他的

目的。“我们到这里来参加比赛，结果并不是最重要的，重要的是适应这里的比赛场地、天气以及周围的环境。必须承认，在短短的两三天之内，球员们很难完全适应，但是我们已经积累了经验，这非常重要。”福拉多说，“尽管外面说，阿联酋派出的是替补阵容，但在我看来，任何首发出场的11名球员都是最优秀的球员，不存在主力与替补一说。这是我们2008年的第一场比赛，我认为我们取得了一个不错的开局。”



和阿联酋的比赛，国足踢得很被动。

■专家

新年首战 国家队不及格

快报讯 北京时间昨晨，在迪拜采访的《体坛周报》记者马德兴接受了记者的电话采访，他表示福拉多的激情失声并没有给国足的球员带来明显的改观，中国男足2008年的首场比赛，从主帅到球员各方面的表现只能用不及格定论。

马德兴表示，在福拉多执教的几场国足比赛期间，自己都在现场，本场比赛福拉多过于激进化，导致最后失声的表现还是第一次。“福拉多不可能不着急，因为早在这场比赛之前，他就把这场比赛定为2

月6日战伊拉克的模拟比赛，比赛打成这样，作为主帅怎么可能像以前执教时那么平静？”马德兴说。

对于国足本场比赛的表现，马德兴一语概括：“不及格。”他认为，福拉多的战术安排过于理想化，国脚们实施起来有一定差距。“中国男足的球员在某些方面达不到福拉多的要求，理想化的安排和现实中的差距摆在眼前，福拉多能不着急吗？毕竟距离2月6日的比赛时日不多了啊。”马德兴说道。

(季飞)

■调查

九成网友 不满中场疲软

快报讯 中阿之战比赛一结束，0:0的结果就让球迷炸开了锅。据新浪网调查，赛后超过90%的球迷声称对本场比赛的结果不满意。而球迷指责的焦点集中在国足的中场组织问题，73%的球迷表示，中场组织不力就是国足最大的问题。而在最令人满意的球员评选中，上榜的刘健、杜威和肇俊哲都没能获得超过20%的支持率。超过一半的球迷选择了其他，这其实也是一种弃权的表现。

而赛后球迷的评论中，对国足失望、伤心的评论占了绝大多数。一位来自河南洛阳的

球迷表示：国足现在的水平即便是跟前几届相比，也是差出一大截子！至少以前的国足有速度，有头球，还能组织比较像样的进攻……一位天津球迷留言：希望以后国足的梦幻锋线由刘翔+姚明组成，一高一快。一位广东球迷，看完全场比赛后认为国足最后获得平局还是因为运气好：从场面对过程看，国足应至少输4球。

比赛结束后两个小时以内，球迷们发表了近千条评论，球迷都表示对中国队不满，怒其不争。不知道，国足球员们看到后，是否会知耻而后勇。

(体文)



肇俊哲(左)与阿联酋球员拼抢。国足队长本场比赛表现一般。
新华社图片

■链接

连续八年 国足首战不胜

2001年1月10日，米卢领军的国足在罗马与意甲劲旅拉齐奥交手，最终以3:6落败。

2002年2月12日，由临时主帅沈祥福领军的国足赴香港参加贺岁杯，对阵斯洛文尼亚，最终以4:5落败。

2003年2月12日，哈恩执教的首场比赛0:0逼平巴西。

2004年1月27日，由哈恩领军的国足0:0逼平

马其顿。

2005年3月27日，朱广沪上任后的第一场正式比赛0:3不敌西班牙。

2006年2月12日，朱广沪领军的国足0:1不敌洪都拉斯。

2007年1月15日，国足在与比勒菲尔德的热身赛中1:1战平。

2008年1月11日，福拉多执教的国足0:0与阿联酋战成平局。

■国际足坛

克林斯曼 将任拜仁主帅

快报讯 北京时间昨天，据拜仁官方网站报道，拜仁宣布克林斯曼将成为下赛季拜仁新任主帅，他将接替本赛季的现任主帅希斯菲尔德。

2006年世界杯，克林斯曼带领德国军团夺得第三名后辞职，此后一直住在美国，休息时间长达一年半。

43岁的克林斯曼在球员时期战绩显赫，他为国家队出场108次，1996年帮助国家

队夺得欧洲冠军。1995—1997年期间他在拜仁效力，赢得联盟杯冠军。以克林斯曼球员时期的成就和在德国世界杯赢得的名望，相信他是令人信服的人选。值得一提的是，克林斯曼是拜仁近20年来最年轻的主帅(1995—1996赛季，38岁的奥根塔勒只做了不足一个月的临时主帅)，1987—1988赛季上任的名师海因克斯时年42岁。(新文)